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Zadani neotvirejte, poCkejte na pokyn!

ZAZNAMOVY ARCH nepodepisujte, aby se zachovala anonymita uchazece. Dejte pozor na
poskozeni, vysledky jsou vyhodnocovéany pocitadem, v ptipadé poskozeni (ohnuti, zmackani
zdznamového archu) nemusi byt Citelné a uchaze¢i nebudou ptidéleny body za tuto ¢ast PZK.

Na zdznamovy arch v horni ¢asti vepiSte podle uvedeného vzoru pisma typ testu, ktery je
uveden v zéhlavi testu (vlevo nahofe). Vybranou odpovéd’ z nabidky oznaéte ktizkem, ktery
nebude presahovat okraje policka. Pokud budete chtit vyznagenou odpovéd’ zménit, je nutné
zabarvit celé plvodni policko a nasledné k¥iZzkem vyznadit novou odpovéd’. Néavrat k ptivodni
odpovédi jiz neni mozny.

Po zahajeni mate vymezen ¢as na vypracovani pisemné zkousky z ¢eského jazyka a literatury
30 minut. Postupujte u kazdé ¢asti pisemné zkousky dle instrukei.

Dozor vam nesmi v pritbéhu pisemné ¢asti odpovidat na otazky tykajici se obsahu PZK. Po
ukonceni ¢asového limitu odlozite praci i psaci potieby a vy¢kate pokynii dozoru. Do odevzdani
prace neni dovoleno brat psaci potfeby nebo zdznamovy arch do rukou.

V piipad€ opisovani, neuposlechnuti pokynt, rozhovoru sjinymi uchazedi vas dozor
napomene, po druhém napomenuti odevzdate svoji praci, ktera nebude hodnocena, a pfijimaci
fizeni vdm bude ukonéeno. Zakaz nezadouci komunikace trva i po dobu odevzdavani praci.

Po uplynuti ¢asového limitu se dle pokynt dozoru dostavite ke stolku s registraci, kde bude
vaSemu zaznamovému archu pfidélen nalepovaci §titek s vasim identifikaénim kodem.
Za vSechny chyby vzniklé nedodrzenim téchto pokyni zodpovida pouze uchazeé.



Cesky jazyk se zamérenim na vzdélavani

TYP TESTU: CJAO
bakalarské studium

JAZYKOVA CAST (alohy 1-10)
V kazdé testové tloze oznacte spravnou odpoveéd’. Kazda testova tiloha obsahuje

pouze jednu spravnou odpovéd..
Maximalné lze ziskat 20 bodt, za kazdou spravnou odpovéd’ jsou dva body.

Za chybnou odpovéd’ se body neodecitaji.
Vysledky zaznamendvejte pouze do pfilozeného zaznamového archu.

LITERARNI CAST (talohy 11-20)

V kazdé testové uloze oznacte spravnou odpoved’. Kazd4 testova tloha obsahuje
pouze jednu spravnou odpoved’.

Maximalneé lze ziskat 20 bodt, za kazdou spravnou odpoveéd’ jsou dva body.

Za chybnou odpovéd’ se body neodeditaji.

Vysledky zaznamenavejte pouze do ptilozeného zdznamového archu.

Celkem lze v testu ziskat maximalné 40 bodu.

Na vypracovani a zaneseni vysledki do zaznamového archu mate 30 minut.



JAZYKOVA CAST

1. Rozhodnéte, ktera véta odpovida nasledujicimu popisu: obsahuje nékolikandsobny
vétny ¢len, obsahuje privlastek neshodny, ale neobsahuje prisloveéné urceni.

a) Severni polarni zate fascinuje lidi z celého svéta.

b) Hanka i Jana s oblibou ¢tou romany Katefiny Tuckové.

¢) Létani balonem je krasny, ale nakladny konicek.

d) Risa, vasnivy Ctenaf detektivek, nade vSe zboziluje severské autory.

2. Urdete, ve které vété se Cislovka skloniuje podle stejného vzoru jako podmét.
a) Peclivy delegét zkontroloval udaje v dotazniku pro jistotu Ctyfikrat.
b) Pro¢ musi mit tento Zadatel pokazdé tisic bezptedmétnych namitek?
c¢) Ta bolest ho trapi uz pét dni.
d) Cestujici se pres protesty posadky bezhlavé tladili ke tfetimu nastupisti.

3. Rozhodnéte, které tvrzeni je pravdivé:
a) Néktera ptislovee vyjadiuji gramatickou kategorii ¢asu, néktera kategorii zplisobu.
b) Piislovce nemohou byt ve vété ni¢im jinym nez piislove¢nym uréenim.
¢) Piislovce nejéastéji pojmenovavaji vlastnost podstatného jména.
d) Z nékterych pfislovei se ¢asem mohou stat piedlozky nebo castice.

4. Urcete, které tvrzeni o nasledujicim souvéti neni pravdivé:
Ackoli nékteri lidé soudi, Ze krdsnd literatura je véc zcela neuZitecnd, jd jsem jiného ndzoru,
protoze se mi zdd nepochybné, Ze precist si ve spravny okamZik spravnou knihu miize ¢lovéku
pomoci.

a) Souvéti obsahuje jen jednu vétu hlavni.

b) Souvéti obsahuje dvé vedlejsi véty predmétné.

¢) V potadi druha vedlejsi véta obsahuje pifsudek jmenny se sponou.

d) V posledni vété je podmét vyjadien infinitivem.

5. Urcete, které tvrzeni vyplyva z nasledujiciho textu:

Neologismus je lexikalni jednotka, jeZ se ve vztahu k existujicim jednotkdm slovni z&soby
souc¢asného jazyka vyznaduje novosti. Neologismy vznikaji z potfeby pojmenovat nové véci,
jevy (i kdyz existuji i jiné mozZnosti, jak toho docilit) i z potfeby nahradit dosavadni vyrazy
prostfedkem presné&jsim ¢i vyrazné&j§im. Vznikaji i jako vysledek zdmérného hledani (citove,
intelektualng) ptsobivého vyjadieni. Neologismy existuji ve vSech obdobich jazykového
vyvoje a objevuji se ve viech komunika¢nich sférach a Gtvarech narodniho jazyka. Ve druhé
poloving 20. stoleti krystalizuje vyzkum neologismi ve vznik samostatné nauky — neologie. I
v ¢eském prostiedi jiz existuji slovniky neologismi.

(Zdroj: Novy encyklopedicky slovnik cestiny; upraveno)

a) Neologismy vznikaji vzdy spontanné, nikdy ne védomou ¢innosti uzivateld jazyka.
b) Vznik neologismi se neomezuje jen na oblast spisovné komunikace.

¢) Objevi-li se nova redlie, nutné to vede ke vzniku neologismu.

d) Neologismus nikdy nevznikd jako alternativa k jiz existujicimu prostiedku.



6. Rozhodnéte, ve kterém bodé jsou spravné urceny gramatické kategorie i vétnéclenska
platnost podtrzeného slova: Tento hrad se husitiim nikdy nepodar¥ilo dobyt.

a) akuzativ, singular, maskulinum neZziv.; predmét

b) nominativ, singular, maskulinum neziv.; podmét

¢) nominativ, singular, maskulinum neziv.; pfedmét

d) akuzativ, singular, maskulinum neziv.; podmét

7. Ktera z nasledujicich gramatickych kategorii ma vyrazné syntakticky charakter, nebot’
umoznuje odsunout ¢initele déje z pozice podmétu?

a) zplsob

b) jmenny rod

c) slovesny rod

d) vid

8. Urcete, které slovo nepatfi svym slovotvornym vyznamem mezi ostatni.
a) zpévak
b) chytrak
¢) chudak
d) drsnak

9. Rozhodnéte, pro¢ je vyznam véty Vidda vydala dal$Si opatieni bez kontextu
nejednoznacny.
a) Pricinou je nejasné casové zarazeni déje.
b) Pticinou je nemoznost rozlisit, je-li pfedmét ve tvaru singuldrovém, nebo plurdlovém.
c) Pric¢ina nejednoznacnosti tkvi v kategorii vidu.
d) Neni ziejmé, ktery z vyznami slovesa vydat mél autor véty na mysli.

10. Urcete, které tvrzeni o nasledujicim textu je pravdivé.

Pro¢ se to tak strasné pokazilo? Kde jsem jen mohl udélat chybu? Tak se pta zoufaly clovek
jehoz dréha osudu se neprotina se sny jeho détstvi a mladi. Nékdo takovy blahove véii, Ze za
jeho osobni tragédii stoji jedind ptihoda, pii které se jeho osud za$modrchal a vydal po
nespravné vyhybce. Snazi se ve svém nestésti najit logické souvislosti, nebot’ je presvédcen, Ze
se cely jeho nest'astny zivot da poskladat do fetézce kauzalné propojenych udalosti.

(Viktorie HaniSova: Anezka)

a) V textu se nevyskytuje zadna vedlejsi véta predmétna.

b) Spojovaci funkei plni v textu i jind slova nez spojky.

¢) VSechna zdjmena v textu jsou sklonna.

d) Na prvnich dvou fadcich textu se vyskytuje vice sloves dokonavych nez nedokonavych.



LITERARNI CAST

11. Pro Babicku Bozeny Némcové je nejpiiznaénéjsi:
a) dramaticky pfibéh

b) komplikovana psychologie postav

c) liceni zemédélskych praci

d) navody k vychové déti

e) plynuti venkovské kazdodennosti

12. Typicka balada nepredpoklada:
a) konflikt

b) happyend

c) dialog

d) vypravéce

e) mravni rozpor

13.

Vy, kdo znajice otctl slavné ¢iny,
jimi se radi chlubite;

tam na pilifi v Praze pil hrdiny

u mostu stati spatfite.

Hlava zvétrala a splachly ji desté

a prsa rozbil §védsky boj;

nez biich a nohy stoji dosud jesté,

1 posetilé pychy stroj.

Nemluvte marné: ,,Starobylych véka
zpukielé, vetché kameni!*

vézte, Ze toto dnesnich vasich rekd
osudné jesti znameni!

Slyste a piln€ vazte moje slova:

S nadéji nic se nenoste,

le¢ nad tim bfichem vielé srdce znova
a prava hlava naroste!

(Karel Jaromir Erben: Kytice; 1853)

Text v ukdzce vyse uvedené basné odpovida tomuto literarnimu Zanru/podZanru:
a) romance

b) proroctvi

c) balada

d) bajka

e) sonet



14. Préza Bohumila Hrabala napsan4 na zadatku 70. let, v exilu publikovana v roce 1980
a oficialné vydana aZ v roce 1989, jejiz hlavni postavou je ¢iSnik a pozdéji hoteliér Jan
Dité, se jmenuje:

a) Piili§ hlu¢na samota

b) Ostie sledované vlaky

¢) Obsluhoval jsem anglického krale

d) Nézny barbar

e) Perli¢ka na dné

15. Vyznacte dezinterpretaci nasledujiciho textu:

Pis si / jednou vie cos napsal/ té zahlti/ jestliZe jsi nenapsal pravdu/ poctivé/ na co stacily tvé
sily/ a cos opravdu psdt mél (Jivi Kolar, Prometheova jatra)

a) proziravé varovani

b) vira v odvahu fikat pravdu

¢) nedtvéra k fikci a fantazii

d) védomi odpovédnosti za slova

e) viechny vyse uvedené moznosti jsou dezinterpretaci daného textu

16. Ve které z variant je uveden chybny literarni druh dila:
a) Karel Capek: Véc Makropulos — proza

b) Vitézslav Nezval: Absolutni hrobar — poezie

¢) Milan Kundera: Nesnesitelnd lehkost byti — proza

d) Josef Topol: Konec masopusiu — drama

e) Jachym Topol: Sestra — préza

17. Rozhodnéte, které rysy jsou charakteristické pro poezii basniki generace tzv.
anarchistickych bufié¢a (napf. K. Tomana, F. Sramka, F. Gellnera, V. Dyka aj.):

a) slozita symbolika, lartpourlartismus, pojeti basnika jako vyluéného jedince

b) poezie jako hra, volna asociativnost versti, basnik splyva s davem

¢) spiritualismus, téma tizkosti, samoty a smrti, basnik proZiva hrizu z byti

d) motivy viedni 7ité skutecnosti, rytmicky az civilni vers, basnik svymi Zivotnimi postoji
proklamuje hodnoty zachycené ve své poezii

e) vlastenecka tematika, formalni dokonalost tvaru verse a strofy, pojeti basnika jako narodniho
pévce

18. Ve své filmové tvorb& adaptuji scenarista Petr Jarchovsky a reZisér Jan Hrebejk
povidky:

a) Michala Viewegha

b) Petra Sabacha

c) Jitiho Hgjicka

d) Patrika Hartla

e) Terezy Bouckové



19. K tzv. divadlim malych forem v 50. nebo 60. letech 20. stoleti nepatrilo nasledujici
divadlo:

a) Cervena sedma

b) Semafor

¢) Divadlo na Zabradli

d) Rokoko

e) Paravan

20. Zakladatelskou osobnosti ¢esky psaného fejetonu byl:
a) Vaclav Mat¢j Kramerius

b) Karel Capek

c¢) Jan Neruda

d) Josef Svatopluk Machar

e) Ludvik Vaculik
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1. Toto je zaznamovy arch. Do pfislusného oramovaného pole v horni ¢asti vepiste podle uvedeného vzoru pisma typ
testu, ktery je uveden v zahlavi testu.
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. Spravnou odpovéd nebo odpovédi (dle zadani testu) oznacte kfizkem tak, aby nepfesahoval okraje bilého policka.
X D)
3. Pokud se pfi vypliiovani zmylite, vyplrite celou plochu chybné zakf¥iZkovaného pole a oznadéte kiizkem spravnou

odpovéd. D¢

4. Po vyprSeni ¢asového limitu pro vypracovani testu odevzdejte zaznamovy arch a zadani testu dozoru v poslucharné
podle pokynt, které vam budou sdéleny na pocatku zkousky.

5. VSechny chyby vzniklé nedodrZzenim téchto pokynt jdou na vrub uchazece.
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